STATYSTYKA MATEMATYCZNA - Zadania do oddania

Parametr k = liczba trzycyfrowa, dwie ostatnie cyfly to dwie ostatnie cyfry numeru indeksu, pierwszayfra to
pierwsza cyfra liczby liter pierwszego imienia.

Poszczegolne zadania oddajemy na oddzielnych kartiia!

Zadanie 1.

a) Zmienna losowa ma rozktad\(k; 0,1K). Obliczy¢ P (09k < X, < 095K),

b) Zmienna losow& ma rozktadN(m; 0,01R). Obliczy P(S}, < 002Kk),

¢) Zmienna losowa ma rozktadN(k; 0,01K). Obliczy P(S)’ > 003K),

d) Zmienna losow& ma rozktad\(-0,1k; 0). Sf, = 25. Obliczy¢ P(X,, < 085K).
Otrzymane wyniki zinterpretowana wykresach odpowiedniclgicici.

Zadanie 2. Dokonano 120 pomiaréw badanej cechy X i obliczaeoX =k, s= 05[k. Przyjmujc poziom
ufnoéci 1-a =1-0,0001 k

a) Oszacowa przedziatem ufnéci parametr m,

b) Wyznaczy btad wzgkdny tego oszacowania,

c) Jak liczna powinna iypréba, aby bid wzgkdny wynosit 001k %

Zadanie 3.

Badano poparcie oséb dorostych dla wprowadzenwadaarerci w Polsce i w Czechachv losowo

wybranych prébach liczacych ppO0+ | k —500| os6b dorostych w tych krajachO+ | k —500]| oséb w Polsce

i 15+ |k —500| w Czechaclradeklarowato takie poparcie.

a) Na poziomie istotn@i a = 0,0001k sprawdzt czy poparcie ogétu oséb dorostych dla wprowadzenia

kary smierci w Polsce i w Czechach jest takie samo.
b) Btad ktérego rodzaju me@my popeint podejmugc decyz¢ dotyczica powyzszych hipotez,
c) Wyznaczy krytyczny poziom istotrngei,

Zadanie 4. Przezk dni rejestrowano w pewnym nsige liczke zabojstw
Liczba zabd6jstw 0 1 2 3 4
Liczba dni k-80| 55 15 8 2
a) Na poziomie istotnii a = 005 sprawdzt hipotez, ze dobowa liczba zabojstw w tym ndsge ma

rozktad Poissona,
b) Wyznaczy krytyczny poziom istotnii,

Zadanie 5. Pewien produkt mma wytworzy dwiema metodami produkcji. Wyswitn hipotez, ze
wadliwos¢ produkcji nie zalgy od metody produkcji. Wylosowano niezabée prolg k sztuk wyrobu i
otrzymano nagpujace wyniki badania jakai dla poszczegdlnych metod:

METODA PRODUKCJI
JAKOSC [ 1l
DOBRA 40 20
ZLA 10 k-70

a) Na poziomie istotngci a = 0,1 sprawdZi hipotez o niezalenosci jakosci produkcji od metod
produkciji,
b) Wyznaczy krytyczny poziom istotnii.

Wyniki koniecznie wpisaé na zaczony arkusz odpowiedzi !
L.Kowalski, 1.10.2015
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